
Kmečki stan se začne upošte- ] 
vati. 

Vodilni in največji angleški list „Times" je pri
šel končno do prepričanja, da je nemogoče izstradati 
Nemčijo, še manj pa Avstrijo, ker je prehrana prebi
valstva sedaj načrtoma tako urejena,, da se more pre
bivalstvo preživiti iz lastnih pridelkov in nadaljevati 
vojsko. »Nemčiji", tako nadaljuje omenjeni list, „je 
pa to omogočeno le vsled tega, ker je poljedelstvo v 
tej državi tako mogočno razvito in so merodajni nem
ški krogi obračali vso svojo pozornost na razvoj pol
jedelstva. Nemčija je kljub kratkovidni opoziciji in 
nasprotovanju mestnega prebivalstva zelo pospeševa
la svoje poljedelstvo in nemški vojni pisatelji kažejo 
sedaj z upravičenim ponosom na moč, katero dobiva 
Nemčija od svojega poljedelstva. Istočasno, ko je sto
rila Nemčija za razvoj svojega poljedelstva vse, kar 
je bilo v njenih močeh, se je tudi njeno obrtništvo in 
njena trgovina razvila tako mogočno, da prekaša v 
tem oziru Nemčijo le še naša (angleška) država., tO1 

da z razločkom, da se je vršil razvoj nemškega obrt
stva in trgovine mnogo hitreje, kakor pri nas. 

Vsem je še v spominu doba, ko se1 je tudi v 
Nemčiji reklo, Češ, v Nemčiji se mora z vsemi sred
stvi pospeševati obrt in trgovina, a poljedelstvo se 
naj pušča v nemar, slično kakor pri nas v Angliji. 
Toda Nemčija je pravočasno — menda vsled razmer, 
ki jih je videla v Angliji — spoznala nevarnost, ki ji 
preti in jo odvrnila. Sedaj, ko se nam odpirajo oči, 
kakšna nevarnost preti tisti državi, v kateri se je za 
poljedelstvo tako malo storilo, kakor pri nas v Angli
ji in v kateri se je storilo tako veliko kakor v Nemci 
ji, moramo obrniti pozornost na razvoj našega polje
delstva." 

Angleška vlada je sedaj imenovala lastno komi
sijo, ki bo nadzorovala razvoj njenega poljedelstva. 

Angleški Reuterjev urad sicer zatrjuje, da an
gleška vlada ni imenovala lastne komisije zia povzdi
go poljedelstva na Angleškem iz Strahu pred nemški
mi podmorskimi Čolni, ki baje prav nič ne ovirajo u
voza živil v Anglijo, marveč le iz denarnih vzrokov. 
Ce bi se vojska nadaljevala še čez žetev leta 1916 
čeprav je to zelo malo verjetno, bi nastalo za odvis
no Žito v nepristranskih državah tako puljenje in pi
panje, da bi cene žita neznansko poskočile. Angleška 
vlada hoče nakupovanje v tujih državah omejiti in 
znižati, kolikor bo sploh "mogoče, le da zabrani, da 
se angleško zlato ne bo stekalo v tuje žepe. Te od
redbe, katere bo izdala novoimenovana komisija, ne 
bodo veljavne le samo za žetev za leto 1916, ampak 
tudi za vsa sledeča leta, kakor dolgo bo namreč tra
jala vojska. 

Švicarski polkovnik Miiller, ki se nahaja v nem
škem glavnem stanu, piše nemškemu listu „Zeit" sle
deče: Kedaj je bil kmečki stan tako velevažen, kakor 
dandanes, kedaj se je stara resnica, da je zdrav, 
krepko razvit kmečki stan najboljša in najkrepkejša 
podlaga vsake države, tako obistinila, uresničila in 
potrdila, kakor ravno dandanes? Da je Nemčija, koje 
obrt in trgovina je tako mogočno razvita, vedno raz
umela z vsemi sredstvi pospeševati tudi svoje polje
delstvo, se ji sedaj poplačuje tisočerokrat, kajti osta
la je nezlomljena sila. 

Dal Bog, da bi tudi avstrijski merodajni krogi 
prišli do popolnega spoznanja resnice, kako je poseb
no za vojne Čase moč kmetijstva največja opora za, 
vsako državo, ker ji daje ljudi in živež. 


